



2025年9月

3

星期三
农历乙巳年
七月十二国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15980期)
(今日4版)

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电(记者杨依军、曹嘉明)9月2日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出,中俄关系经受住了国际风云变幻的考验,树立了永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的大国关系典范。双方坚守初心、

保持定力,各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往,支持彼此发展振兴,在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场,推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调,中俄两国各自发展振兴都有强大动力,双方要以大项目引领合作,打造标杆合作项目,促进深层次利益融合。要增强合作韧性,提升合作默契,全力巩固和维护合作大局。

习近平指出,中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典,充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当,展示了维护二战胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。我提出全球治理倡议,就是要同所有志同道合国家,坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,推动建设更加公正合理的全球治理体系。(下转第四版)

习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电(记者孙奕、马卓言)9月2日上午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出,近年来,中俄蒙三方合作稳步推进,取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施,三国贸易额节节攀升,经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦,中方愿同俄方、蒙方一道,坚守合作初心,排除外部干扰,携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。

越是国际形

势变乱交织,

中俄蒙三

方越要强

化团

结协作,

加大相

互支

持,尊

重彼

此核

心利

和重

大关

切,成

为各自发

展振

兴道

路上的坚

实战

略依

托。

二是深化互

利合

作。把“硬联通”

作为重要方

向,积

极推

动联

通三

国的跨

境基

础设

施和能

源项

目,丰富合

作内

涵;把“软联通”

作为重要支撑,

加强发

展战

略对

接,扩

大本

市结

算规

模;把“心联通”

作为重要基础,

密切三

国毗

邻省

州往

来,加

强旅

游和文

化产

保保

护保

护合

作。

三是密切在上海合作组织框架

内协

作。上海合作组织是地区国家

共护安

全、共谋发

展的主要平

台。要

用好天津峰

会期间中方

推

动成

立的各种合作平台和中心,拓展更广阔合

作空

间。

普京表示,俄中蒙是友好邻邦,有

着悠久合作传统。增进政治互信很重

要,有利

于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来的战

略合作,使三方合作同双边合作相

互补充、相

互促。三方要密切发展

战略对接,加强互联互通,扩大贸易和

投资规模,深化金融、能源、数字经济、

教育、环保、旅游等领域合作交流,助

助各自经济发展,促进区域经济融合,

增进民心相通。

呼日勒苏赫表示,中俄是蒙古国

的重要邻国,蒙方致力于密切双边关

系,拓展三方合作,推进中俄蒙经济走

廊建设,增进人文交流,造福三国人民,促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年,蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻,弘扬正确二

战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

我市与京东集团举行工作会谈

丁小强陈向阳出席

本报讯(记者刘晓荣)9月2日,

市委书记丁小强,市委副书记、市长陈向阳与京东集团副总裁符庆明一行举行工作会谈,就进一步加强务实合作进行深入交流。市领导崔元斌、贺鑫参加。

丁小强对符庆明一行的到来表

示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发

展情况。他说,长治具备区位交

通、自然资源、气候生态等多方面比

较优势,发展潜力巨大。当前,全市

上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委部署要求,紧跟国家战略和发展趋势,把数字经济作为转型发展的重要抓手,协同推进数字产业化和产业数字化,促进数字经济和实体经济深度融合,加快培育和发展新质生产力。京东集团作为世界500强和国内电商行业的领军企业,在智慧物流、大数据、云平台等方面具有突出优势,业务板块与长治发展战略高度契合,双方合作前景广阔。希望双方进一

步加强沟通对接,在服务消费、现代物流、平台建设、国际贸易等领域开展全方位合作,形成更多合作成效。我市将全力创优营商环境,支持京东集团在长发展。

陈向阳指出,近年来,我市扎实推

进资源型经济转型发展,加快把比较优势更好转化为产业优势,推动经济持续向好向好。希望双方建立常态化沟

通机制,共同推动合作取得务实成

效。我市将主动靠前服务,紧盯项目落地需求,强化政策供给和要素保障,确保合作项目高效推进。

符庆明简要介绍了集团业务板块和合作意向,对未来合作充满信心,表示将结合长治发展实际,进一步发挥自身技术、平台、品牌等优势,推动双方在更大范围、更广领域深化合作,助推长治产业结构优化,一二三产联动发展,为经济高质量发展注入新动能。

(下转第四版)

乡村秋景



本报记者 张国平 摄

深入贯彻落实市委十二届八次全会精神 |

市委常委所在部门分别召开会议

传达学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报讯 近日,市委常委所在部

门分别召开会议,传达学习贯彻市委十

二届八次全会精神,对本部

门、本系

统学习贯彻落

工作进行安排部署。市

领

导孙刘琳、贺鑫、苏春华、黄国珍分

别参加

会议并提出要

求。要严明政治纪律,把贯彻落实市委全会精

神作为检验党员干部政治立场、政

治担当的重要标准,对贯彻落

中不担当、不作为,有令不行、有禁不止的人

和事,敢于挺纪在前,从严追责问责,确

保全会精神落地生根。

市委组织部召开理论学习中心组

会议暨部务会强调,要深化思想认识,

深刻领会进一步全面深化改革部署要

求,把思想和行动统一到党中央和省

委、市委决策部署上来。要聚焦重

点任务,坚持用党的创新理论武装头

脑,巩固拓展学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育、党

纪学习教育成果,抓好深入贯彻中央

八项规定精神学习教育后续工作,健全

党建引领基层社会治理体系,强化

干部和人才队伍建设,深化人才发展

体制机制改革,持续整治形式主义为基

层减负。要树立和践行正确政绩观,

秉持“求其上”理念与“跳起来摘桃子”精

神,坚定当好改革践行者,对标对表、科学制

定改革任务书、时间表、优先序,推动各项任务落

地见效。

市委宣传部召开专题会议强调,

要把学习全会精神与学习贯彻习近平

总书记考察山西重要讲话重要指示精

神结合起来,与学习践行习近平文化

思想结合起来,与当前工作结合起来,

切实把思想和行动统一到全会精神上

来。要统筹做好理论研究、解读阐释、宣

传宣讲等工作,通过多种形式,全方

位、多角度、多层次开展宣传报道,营